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(Az ülés kezdetének időpontja: 11 óra 55 perc) 

Az ülés megnyitása, a határozatképesség megállapítása, a napirend 
elfogadása 

Z. KÁRPÁT DÁNIEL (Jobbik), az albizottság elnöke, a továbbiakban ELNÖK: 
Tisztelt Képviselőtársaim! Kedves Meghívott Vendégünk! Kedves Munkatársaink! 
Szeretném köszönteni az összes megjelentet. A Fogyasztóvédelmi Albizottság ülését 
ezennel megnyitom.  

Első feladatom a határozatképesség megállapítása. A kollegámmal történő 
egyeztetés után megállapítom, hogy mivel 4 fő személyesen jelen van, így a bizottság 
határozatképes, tehát akár döntéshozatalra is képes. Helyettesítésről nem tudok, 
amennyiben ebben a tekintetben változás történne, kérem, hogy jelezzék irányomban. 
Még egyszer jelzem, hogy 4 fő személyesen van jelen, a munkánkat tehát 
megkezdhetjük. 

Az első valódi feladatom a napirend ismertetése. Képviselőtársaim előzetesen 
megkapták a mai ülésre szóló meghívót. Kérdezem, ki az, aki a kiküldött napirendi 
javaslatot elfogadja. Kérem, hogy kézfeleléssel szavazzunk. (Szavazás.) Úgy látom, 
hogy egyhangúlag elfogadtuk a mai, egyébként nem túl bonyolult napirendet, hiszen 
egy, de annál fajsúlyosabb témát érintünk.  

Természetesen már most kinyitnám a lehetőségét annak, hogy majd az egyebek 
napirendi pontban bármely képviselőtársam felvethet olyan témát, olyan javaslatot, 
amelyet az ebben az évben még sorra kerülő bizottsági ülésen szeretne tárgyalni. 

Hogyan javítható tovább a pénzügyi ismeretek oktatása és a pénzügyi 
tudatosság elmélyítése? 

Áttérünk tehát az 1. napirendi pontunkra, amelynek címe: „Hogyan javítható 
tovább a pénzügyi ismeretek oktatása és a pénzügyi tudatosság elmélyítése?” Ennek 
keretében azt fogjuk megvitatni, hogy milyen teendőink, milyen feladataink lehetnek 
ezen a területen a továbbiakban. Szeretném ezúton is megköszönni a bizottság kiváló 
szakmai vezetőinek közbenjárását, ugyanis nekik köszönhetően hívhattuk meg Fáykiss 
Péter igazgató urat - egy rövid prezentációt tartani -, a Magyar Nemzeti Bank 
Digitalizációs Igazgatóságának vezetőjét, akit tisztelettel üdvözlök körünkben. Talán 
több mint tíz éve találkoztunk először így, szakmai berkeken belül, az Országgyűlés 
különböző bizottságaiban. Örülök, hogy most is itt van velünk. 

Amennyiben ezzel egyetértenek, igazgató úrnak adnám meg először a szót a 
témakörünkkel kapcsolatos gondolatok ismertetésére, majd ezt követően 
képviselőtársaimnak nyílik lehetősége a hozzászólásra. (Nincs jelzés.) Hallgatólagosan 
úgy látom, hogy ez elfogadható a bizottsági tagtársaknak is. Igazgató úr, öné a szó. 
Parancsoljon! 

Fáykiss Péter tájékoztatója 

FÁYKISS PÉTER igazgató (Magyar Nemzeti Bank): Köszönöm szépen. Én is 
nagy szeretettel és tisztelettel köszöntök mindenkit. Nem tudom, mindenkinél van-e a 
kinyomtatott prezentációból (Egyetértő bólintások.), ha esetleg nincs, akkor jelezze! 
(Nincs jelzés.) Köszönöm szépen.  

Én Fáykiss Péter vagyok, az MNB-ben a Digitalizációs Igazgatóságot vezetem, és 
a következő néhány percben egy rövid áttekintést szeretnék adni az MNB, illetve egyéb 
együttműködésben történő, pénzügyi ismereteket támogató kezdeményezésekről. Ha 
lapozunk egyet a prezentációban, akkor látható, érdemes megvizsgálni először, hogy is 
áll a pénzügyi magatartás területén, illetve a pénzügyi ismeretek területén a magyar 
lakosság. Az OECD rendszeresen készít ilyen felméréseket, itt a 2020-ban publikált 
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eredményeket ábrázoltuk, ahol látszik, hogy azért az OECD-átlaghoz képest a magyar 
lakosság pénzügyi ismeretei elmaradnak, különösképpen egyébként a pénzügyi 
magatartás vonatkozásában. Maga az index úgy áll elő, amit itt mérnek, hogy vannak a 
pénzügyi ismeretek alkomponensei, pénzügyi magatartásra fókuszáló alkomponense, 
illetve pénzügyi hozzáálláshoz kapcsolódó alkomponensei, és lehet látni, hogy amiben 
talán a legnagyobb tér van a fejlődésre az a pénzügyi magatartás vonatkozásában 
azonosítható.  

Tehát általában a pénzügyi ismeretek elvi szinten egyre jobban megvannak már 
a magyar lakosság körében, viszont ezeknek az alkalmazásában van sokszor elég 
komoly elmaradás. Itt olyasmikre érdemes gondolni, mint például a családi 
költségvetés készítése, a bevételek-kiadások értelmezése, hitelfelvétel kapcsán 
körültekintő tájékozódás és eljárás, illetve adott esetben befektetések kezelése. Az 
látható, hogy ebben még jelentős tér van a fejlődésre. 

Ha a következő slide-ot megvizsgáljuk, itt azt ábrázoltuk, hogy a digitalizációs 
készségek vonatkozásában hogy áll a hazai lakosság; itt is azt lehet látni, hogy bizony 
elmaradunk az európai uniós átlagtól. Ez az úgynevezett Digital Economy and Society 
Index az, ami rendszeresen méri az európai uniós lakosságnak a digitális 
felkészültségét, illetőleg digitális készségek meglétét. Ebben is az látható, hogy bizony 
van elmaradás. Ez azért fontos, mert a pénzügyek intézése egyre inkább a digitális térbe 
költözik, egyre több digitális megoldást használnak az ügyfelek akár a vállalatokról, 
akár a lakosságról van szó. Tehát nagyon fontos az, hogy a digitális készségek is 
meglegyenek a lakosságnál annak érdekében, hogy a pénzügyeiket megfelelő 
tájékozottsággal és ismeretek rendelkezésében tudják kezelni. 

Ha a következő slide-ra megyünk, akkor azt is ábrázoltuk, hogy egyébként magát 
a digitális bankolást, tehát az online bankolást használók aránya hogy alakul 
Magyarországon, illetve az Európai Unió különböző országaiban. Itt azt lehet látni, jó 
hír, hogy az elmúlt tíz évben ez nagyon komoly fejlődésen esett át. Tehát 
Magyarországon is nagyon komolyan nőtt a bankolást online is használók aránya, és 
ráadásul egy kicsit az európai uniós átlagot is meghaladja. Viszont pont emiatt is 
nagyon fontosak az előzőekben ismertetett digitális készségek és ehhez kapcsolódóan 
természetesen a pénzügyi ismeretek erősítése. 

Az 5. slide-ra átmennék, és itt egy rövid - a teljesség igénye nélkül - áttekintést 
adnék annak kapcsán, hogy az MNB, illetve egyéb partnerintézményei, kiemelten a 
Pénziránytű Alapítvány kapcsán milyen kezdeményezések azok, amelyek már most is 
elérhetők gyakorlatilag a hazai lakosság számára. Itt ez adott esetben a diákokra is 
fókuszál, illetve bizonyos esetekben a felnőtteket is érintheti természetesen.  

Az egyik nagyon fontos elem az, hogy most már egy jó ideje elérhető mind az 
általános iskolában, mind a középiskolában dedikált tankönyv a pénzügyi ismeretek 
vonatkozásában, ez az „Iránytű a pénzügyekhez” és a „Küldetések a pénz világában” 
című tankönyv. Nagyon-nagyon fontos, hogy az iskolákban is mihamarabb 
találkozzanak a diákok ezekkel az ismeretekkel. Illetve emellett az általános iskolában 
a mindennapi pénzügyek fejezet bekerült az állami tankönyvi tartalomba is, tehát ilyen 
szempontból még korábban, az általános iskola korai osztályában is találkoznak 
ezekkel a diákok.  

Szintén nagyon fontos az, hogy most már elérhető a Pénzmúzeum, már több 
mint egy éve megnyitott a Pénzmúzeum. Nagyon sok látogatót fogadott, és egy nagyon 
izgalmas és igazán innovatív környezetben tudnak a diákok a pénzügyi ismeretek 
területén elmélyülni, megérteni azt, hogyan működik a bankrendszer, hogyan működik 
a jegybanki politika, milyen hitelfelvételi kérdések merülhetnek fel, milyen 
megtakarítási kérdések merülhetnek fel.  
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Emellett a Pénz7-et természetesen mindenképp érdemes kiemelni - ez már 
nagyon régóta fut, több szereplő közös együttműködése -, ami, én azt gondolom, egy 
nagyon sikeres kezdeményezés, és ami szintén a pénzügyi ismeretek terjesztését 
erősíti, illetve számos egyéb rendezvény, verseny, társasjáték formájában igyekszik 
mind a Pénziránytű Alapítvány, mind az MNB egyéb kezdeményezéseiben erősíteni a 
pénzügyi ismereteket. Ennek kapcsán, amiről egy picit részletesebben beszélnék a 
következőkben, az a legfrissebb ezt segítő mobilapplikáció, a Diákszéf-mobilapplikáció.  

Ha a 6. oldalra lapoznak a kedves résztvevők, akkor látható, hogy az egyik fő 
inspirációt vagy a Diákszéf-mobilapplikáció alapötletét a takarékbélyeg-program adta. 
Nem tudom, az itt jelenlévők esetleg emlékeznek-e erre a füzetecskére. (Felmutatja.) A 
kollégáim beszereztek ebből egy használt példányt. Amikor én még gyerek voltam, ez 
tanított a megtakarításra, illetve az alapvető pénzügyi ismeretekre, ennek kapcsán 
tudtuk ezeket elsajátítani. Itt alapvetően az volt a fő ölet, hogy gyakorlatilag ezt a 
koncepciót egy kicsit a digitális térbe helyezve, abba a közegbe, ahol egyébként a 
mostani fiatalok nagyon aktívan részt vesznek, hogyan tudjuk erősíteni a pénzügyi 
ismeretek átadását.  

Ahogy említettem, itt hasonlóan egyébként az iskolai takarékbélyeg-
programhoz, a célközönség vagy a célcsoport a 8-14 éves korosztály, természetesen 
idősebbek is használhatják, illetve az ő szüleik. Pont azért, mert ez az a legkorábbi 
időpont, igazából az a korosztály, amikor még nincsen aktív bankkapcsolata ezeknek a 
diákoknak, viszont már abszolút nyitottak hasonló megoldásokra, el tudják sajátítani a 
legfontosabb alapfogalmakat és tudnak találkozni akár kicsit játékos keretek között, de 
egy kicsit gyakorlati alkalmazásban is az ehhez kapcsolódó feladatokkal.  

Ha átmegyünk a következő oldalra, itt látható, hogy maga a mobilalkalmazás 
2020 óta elérhető, szeptember óta már használhatják a diákok. Ahogy említettem, a 
célcsoport a 8-14 év kor közötti diákok, az általános iskolás korosztály. Itt a fő cél 
alapvetően az volt, hogy az ismeretterjesztő tartalmat játékos keretek között tudják a 
diákok megszerezni, illetve most nyilvánvalóan pont az a generáció az, amelyik most 
már szülőként ebben a keretben működik, akik adott esetben korábban még használtak 
hasonló megtakarítási megoldásokat, mint például az iskolai takarékbélyeg-program. 
Tehát ilyen értelemben van egy nosztalgiához kapcsolódó pluszfunkció is.  

Azt lehetett látni az elmúlt időszakban, hogy elég aktívan használták a diákok, 
több mint 1 millió kvízkérdést oldottak meg ennek keretében belül. Idén ez a 
mobilalkalmazás megújult, a felhasználók most már valódi pénzt is fel tudnak tölteni a 
mobilalkalmazásba, és ennek keretében pedig úgynevezett digitális jegybankpénzhez 
kapcsolódó kutatásra is lehetőséget ad ez a kezdeményezés, ami egyébként hazai 
fintechcégekkel és kereskedelmi bankokkal való együttműködésben jött létre.  

Fontos, hogy a Pénziránytű Alapítvánnyal közös kezdeményezésnek nagyon sok 
olyan funkciója elérhető ebben a mobilalkalmazásban, ami egyébként nagyon közel 
viheti gyakorlati keretek között is a diákokhoz a pénzügyek világát az egyik oldalról, a 
pénzügyi digitális és alapvetően fenntarthatósági témájú kvízkérdéseket tudnak 
megoldani; egy mini mobilbankot tudnak használni a diákok, ahol adott esetben 
zsebpénzkezelést, vásárlásokat, illetve megtakarításokat is gyakorolhatnak. 

Ha átmegyünk a 10. slide-ra, ott látható, hogy az egyik fő újdonság idén az, hogy 
most már valódi pénzt is tudnak kezelni mind a szülők, mind a diákok ebben a 
mobilalkalmazásban. Tehát van egy külön forinttárca is, a kvízek által gyűjthető 
diáktallér tárca, amit tudnak kezelni a diákok. Bankkártyával lehet feltölteni a 
forintegyenleget, benne vannak az alapvető mobilbanki funkciók, mint a bankszámlára 
utalás, adott esetben QR-kódos fizetés, illetve rendszeren belüli átutalás, illetve vannak 
a „perselyhez” kapcsolódó funkciók is.  
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Ha a 11. slide-ra megyünk, akkor ott lehet látni, hogy milyen alapvető számlák 
érhetőek el ebben a keretben. Amikor regisztrál egy szülő a mobilalkalmazásba, mindig 
ő regisztrál először, és ő tudja hozzáadni a gyermekét, ennek nyilván jogi okai vannak, 
mivel kiskorúakról van szó. Akkor egy alap e-money számla nyílik a diák számára, 
illetve a szülő számára is, aminek megvannak az egyenleglimitjei, illetve a tranzakciós 
limitjei. Illetve van arra is lehetőség, hogy egy bővített funkciójú számlát nyisson a 
szülő saját magának, illetve a gyermekének, ekkor már egy jóval magasabb 
egyenleglimit, de még mindig korlátozott limit az, ami ott rendelkezésre áll. 
Természetesen ez a folyamat is digitálisan zajlik, amit továbbra is az MNB-s 
ügyféladminisztrációs kollégák végeznek.  

Ha a 12. slide-ra átmegyünk, ez egy fontos elem kifejezetten a pénzügyi 
edukáció, a pénzügyi ismeretterjesztés témájában, hogy a diákokat játszva próbálja 
bevezetni a pénzügyek, a digitalizáció, illetve a fenntarthatóság témakörébe. 
Különböző kvízeket tudnak megoldani a diákok; ezért cserébe diáktallérokat 
nyerhetnek, amiket egyébként vásárlási utalványra tudnak váltani digitális keretek 
között.  

Ha átmegyünk a 13. diára, akkor ott csak röviden ábrázoltuk, hogy egyébként a 
szülői feladatok is nagyon fontos dimenzióban meg tudnak jelenni ebben a 
kezdeményezésben. Egyrészt a szülők azok, akik igazából kezelik a családtagokat, akár 
gyerekek regisztrálása, akár egyéb családtagok meghívásának keretében, tudnak 
zsebpénzt fizetni a gyerekeknek akár forintban, akár diáktallérban; feladatokat tudnak 
adni a diákoknak, a saját gyermekeiknek; rálátásuk van a tranzakciókra, illetve adott 
esetben a perselyekre is. 

Zárásként a 14. diáról talán még azt érdemes elmondani, hogy ez a 
kezdeményezés amellett, hogy egyébként nagyon fontos funkciót tud betölteni a 
pénzügyi edukáció, pénzügyi ismeretterjesztés világában azzal, hogy bevezeti a 
diákokat a pénzügyek és a mobilbankolás alapjaiba, egy digitális jegybankpénzhez 
kapcsolódó pilotprojektnek is tekinthető. Számos jegybank, több mint száz jegybank 
vizsgálja ezt világszerte, hogy a digitális jegybankpénznek milyen bevezetési 
lehetőségei vannak, illetve magát az egész témakört is. Ez amiatt is nagyon fontos, mert 
a nagy technológiai kihívók, Big Tech szereplők miatt ez adott esetben a 
szuverenitásnak, a monetáris, illetve a digitális szuverenitásnak új eszköze lehet, 
úgyhogy ennek mentén a Diákszéf a lakossági felhasználók számára is elérhető, 
digitális jegybankpénz-pilotprojekt, ami a digitális jegybankpénz első szakasza, tehát 
ilyen szempontból is egy innovatív kezdeményezésről van szó. 

Én nagyon köszönöm a figyelmet. Ha bármilyen kérdés felmerülne, akkor 
nagyon szívesen válaszolok. Köszönöm szépen. 

 
ELNÖK: Köszönjük szépen a rövid, ám annál tartalmasabb prezentációt. 

Látható, hogy azért itt a műhelyekben komoly szakmai vívmányokon dolgoznak. Tehát 
ezen új applikáció tekintetében én magam is érzem az óriási lehetőségek tárházát. 
Nyilván nagy kérdés, hogy a valóság próbáját hogy fogják majd társadalmi szinten 
kiállni mindezek. Köszönöm.  

Most pedig képviselőtársaimé a lehetőség az elhangzottakkal kapcsolatos 
hozzászólásokra, észrevételekre. Előre szeretném jelezni, hogy az albizottság 
elnökeként a sor végén majd mindenképpen szeretnék néhány gondolatot megosztani 
a kérdésben, de első körben képviselőtársaimé a szó és a lehetőség. (Jelzésre:) Barcza 
Attila képviselőtársam kezét látom. Parancsoljon, öné a szó. 
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Hozzászólások 

BARCZA ATTILA (Fidesz): Köszönöm szépen, elnök úr. Én is köszöntöm 
igazgató urat, és szeretném megköszönni a prezentációt, amelyről valóban sokkal 
hosszabban is el lehetett volna beszélgetnünk, mert nagyon érdekfeszítő, de szűkösek 
a rendelkezésre álló időkeretek. 

Nagyon jónak tartom ezt a kezdeményezést, amivel foglalkoznak a banknál, 
hiszen az, hogy ilyen fiatal korban a gyerekeket a pénzügyi tudatosságra neveljük, amit 
adott esetben nem mindig tud az iskola megtenni, ha itt végiggondoljuk a 
tantárgyaknak a specializációját, vagy a NAT-ot, ennek bizony nagyon komoly hatásai 
lehetnek, hiszen látjuk azt, hogy vannak olyan fiatalok hazánkban meg külföldön is, 
akik már nagyon fiatalon belekerülnek egy olyan pénzügyi hibába vagy pénzügyi 
manőverbe, ami az egész életüket meghatározza.  

Tehát ez egy kiváló kezdeményezés, és én bízom abban, hogy a Magyar Nemzeti 
Bank, együttműködve a kormánnyal és az oktatási szektorral, minél szélesebb körben 
az ilyen típusú kezdeményezéseket keresztül tudja vinni. Köszönöm szépen.  

 
ELNÖK: Nagyon szépen köszönöm. Mivel több felszólalási igényt nem látok, 

ezért, ahogy jeleztem, az albizottság elnökeként néhány gondolatot szeretnék 
hozzáfűzni az elhangzottakhoz.  

Rám is igaz az, hogy órákig tudnék ebben a témakörben hallgatóként elmerülni. 
Lehet, hogy a jövőben az albizottság még hasonló jellegű tájékoztatást majd kérni is fog 
akár évente. Amit nem is kérdésként, hanem inkább felvetésként szegeznék igazgató 
úrhoz, az az, hogy a tantervben belül hogyan lehetne eliminálni vagy megakadályozni 
azt, hogy egy diák, egy hallgató úgy menjen végig a rendszeren, hogy kizárhassa - 
idézőjelben - vagy kikerülhesse a pénzügyi alapismeretek oktatását. Nyilván a mai 
világban azt mondani, hogy kötelezővé tenni bizonyosfajta ismeretek megkövetelését, 
ez sokszor egy kihívásoktól hemzsegő terület, de mégis úgy látjuk, hogy minden diák 
önérdekét kell hogy képezze az, hogy tudja, mi az egy hitelkártya, tudja, hogy egy 
hitelfelvétel milyen következményekkel jár.  

Ezzel kapcsolatban szeretném megkérdezni azt, hogy a különböző, más 
országokban már bevált stressztesztek szélesebb körben való elterjesztését 
szorgalmazza-e az MNB, javasolja-e a kormánynak; itt van empirikus tapasztalatunk 
erről. Például a devizahitelezésnél Lengyelországban az S- és a T-modell talán olyan 
pozitív vívmányokkal szolgálhat, amelyek esetén egy hitelfelvételkor leültek az 
ügyféllel, és elé tették azt, hogy egy stresszelt helyzetben - egy árfolyam elszállása, egy 
kedvezőtlen külső körülmény esetében - mi az, amire számíthat, és mi az, ami 
szembejöhet. Magyarországon ezt a bankok nem tették meg annak idején, és ennek a 
katasztrofális következményeit mindannyian ismerhetjük.  

Viszont, ha két belépő kategóriával tudna egy fiatal, mondjuk, élete első 
hitelfelvételéig eljutni, akkor ezen két belépő kategória szűrőként is működhetne. 
Egyrészt van egy oktatási fázis, ahol egy hitelkártya, egy bankkártya, a hitel és a kölcsön 
közötti különbség, egy stresszelt helyzetre való felkészülésnek az ismerete önmagában 
szűrőfunkcióval bírhat. Nyilvánvaló módon egy második lépés az, amikor relatíve fiatal 
korban az első személyi kölcsön, az első hitelfelvétel bekövetkezik, itt sem árt, ha az 
ügyfél találkozik azzal, hogy milyen nehézségek jöhetnek szembe például a jelenlegi 
világgazdasági helyzetben vagy az alapkamatok elszállása esetében, vagy akkor, ha 
látszólag rendeződnek a piaci körülmények, de turbulenciák mégis előfordulhatnak, 
vagy egy kamatstopszerű intézkedés kivezetése mivel járhat. Tehát számtalan olyan 
ismeret van, amelynek a terjesztésével sokkal könnyebb helyzetbe tudjuk hozni az 
ügyfeleket, polgárokat. Önmagában tehát ez lenne az egyik kérdéscsoport. 
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Amiről még bizottsági tagtársaimmal sokszor beszéltünk, ez a sérülékeny 
csoportok helyzete. Szerintem nem mehetünk el amellett, hogy az oktatáson és a 
diákokon túl mi történik azokkal a honfitársainkkal, akik - itt a prezentációban is 
szerepelt, hogy 50 százalék fölötti - már azért online rendszereket használnak, 
applikációval bírnak, viszont ezek használata során vannak olyan sérülékeny 
csoportok, akik ki vannak téve a visszaélések fokozott veszélyének; itt jellemzően idős 
honfitársainkra gondolunk. Mégis, ha megvizsgáljuk azt, hogy személyi kölcsönt vagy 
hitelkártya-tartozást kinél tudunk kimutatni, akkor azt látjuk, hogy a sérülékeny 
csoportok tagjai azért nagy számban jelen vannak közöttünk. Mit lehetne tenni az ő 
érdekükben? Van, aki egy egyszerű telefonos tanácsadást, ingyenes lehetőséget javasol, 
van, aki az online megoldások felé vinné minél több honfitársunkat, viszont azt látjuk, 
hogy mindenkit nem lehet az online térbe eljuttatni a tanácsadás, segítségnyújtás 
tekintetében sem.  

És végül a Diákszéf-program kapcsán szeretném felvetni azt, hogy hallatlanul 
fontosnak tartanám, hogy már ebben az életkorban az öngondoskodás, a polgári 
magabírás irányába próbáljuk elindítani azokat, akikben van erre hajlam. Itt 
jellemzően az előtakarékossági formáknak a propagálására gondolok. Emiatt is 
sajnálatos a lakhatási célú előtakarékosság állami lábának a megszűnése, de 
remélhetőleg ebben majd lesz változás. Ugyanakkor, ha egy fiatal megtanul egy 
Diákszéfen keresztül hasonló rendszereket kezelni, akkor nagyon-nagyon hasznosnak 
tartanám azt, ha a különböző öngondoskodási, előtakarékossági lehetőségekkel is 
széles körben megismerkedhetne. Nyilván itt a bővítés lehetősége azért még előttünk 
áll a következő években.  

Nyilvánvaló módon itt nem a tőzsdei tranzakciókra és nem a szofisztikáltabb 
műveletekre gondolok, hanem azokra az alapokra, hogy mondjuk, egy 
egészségpénztári kártyával milyen kedvezményeket tud egy fiatal realizálni, aki épp 
most kezdi el az életét, vagy az első lakását szerzi meg, vagy éppen a lakhatási célú 
előtakarékosságban milyen lehetőségek rejlenek, még a szűkített modellben is, illetve 
milyen évente realizálható adókedvezmények érhetők el ezeken a területeken. Tehát, 
ha a tájékoztatás ezekre is ki tudna terjedni a jövőben, akkor a parlamenti képviselők 
számára is könnyebbé válna az út, hogy mondjuk, ezen kedvezményösszegek felső 
kereteinek a megemelése érdekében érveljenek, és hatékonyan érveljenek. Én ezeket 
szerettem volna hozzáfűzni az elhangzottakhoz.  

Még egyszer felteszem képviselőtársaimnak a kérdést, hogy van-e valakiben még 
kérdés, gondolat, hozzászólás iránti szándék. (Nincs jelentkező.) Amennyiben ilyen 
nincsen, úgy azzal adnám vissza igazgató úrnak a szót, hogy természetesen az én 
felvetéseim nem olyan típusú kérdések voltak, mint amit, mondjuk, a kormány 
képviselőihez szoktunk intézni egy  bizottsági ülésen, hanem abszolút szerény szakmai 
felvetések.  

Kérem, hogy ennek szellemében válaszoljon arra, amire kíván, illetve amire 
ebből a pozícióból most tud, nyilván érintve azt, hogy a jövőben milyen folyamatokra 
számíthatunk. Parancsoljon!  

Fáykiss Péter válaszadása, reagálása 

FÁYKISS PÉTER igazgató (Magyar Nemzeti Bank): Köszönöm szépen. Abszolút 
releváns felvetések voltak. Mennék is sorban. Nagyon köszönöm azt a támogatást, úgy 
látom, több szereplő is úgy látja, hogy ez egy nagyon-nagyon fontos kérdés. Pont azért, 
mert itt mikroszinten lehet azokat az ismereteket elterjeszteni a diákoknál, ami aztán 
igazából nagyon sok makroszintű költségmegtakarítást, illetve kockázatcsökkentést 
tud jelenteni. Tehát épp ezért fontos az, hogy minél fiatalabb korban ezekkel 
megismerkedjenek a diákok.  
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Az első felvetés kapcsán, a stressztesztek vonatkozásában azt azért érdemes 
megjegyezni, hogy a túlzott eladósodásról szóló tájékoztató már most is elérhető, 
amikor bárki hitelt vesz fel. Egyébként egy kicsit vicces helyzet volt, mert még jó néhány 
évvel ezelőtt én részt vettem ennek az elkészítésében, és amikor én magam is hitelt 
vettem fel, akkor ellenőrizni tudtam, hogy valóban átadják-e ezeket az intézmények, 
tehát a hitelt nyújtó bankok ezeket valóban rendelkezésre bocsátják-e. Ebben már 
egyébként kitértünk arra a kockázatra, amit korábban a devizahitelezés jelentett, illetve 
a későbbiekben pont a rövidebb kamatperiódus az, ami még hasonló kockázattal 
járhatott volna. Úgyhogy ilyen szempontból ez az irány abszolút támogatott, illetve már 
részben meg is valósult. 

Illetve emellett az adósságfék-szabályokat érdemes még ennek kapcsán 
megemlíteni, aminek valóban az az egyik fontos feladata, hogy akár devizában, akár 
rövid kamatperiódusú, de egyébként nagyon hosszú lejáratú jelzáloghitelek esetében 
az ügyfelek inkább a biztonságosabb termékeket válasszák; mind a jövedelemarányos 
törlesztőrészlet-mutató, mind a hitelfedezeti mutató igazából ebbe az irányba mutat, 
úgyhogy ez egy abszolút fontos elem. Az is nagyon fontos, hogy a diákok adott esetben, 
ha nem is általános iskolás korban, de például középiskolás korban ezzel 
megismerkedjenek.  

A másik pont szintén releváns szerintem is, ez a sérülékeny korosztályok 
kezelése. Itt valóban egyrészt az idősebb korosztály, másrészt adott esetben a hátrányos 
helyzetű lakosság esetében ez különösen fontos. Itt valóban két dimenzió van, mert az 
egyik a pénzügyi ismeretek megléte, illetve nem megléte, a másik pedig a digitális 
készségek megléte, illetve nem megléte, mert egy idő után, ahogy egyre inkább a 
digitális területeken lehet majd ezeket a szolgáltatásokat elérni, illetve kinyílik igazából 
ezek elérhetősége a digitális térben, onnantól kezdve nagyon fontosak, hogy ezek a 
készségek is meglegyenek a diákoknál. (Szatmáry Kristóf távozik az ülésről.) 
Egyébként pont emiatt van az MNB-nek úgynevezett pénzügyi navigátorhálózata, ami 
egyrészt online és nagyon sok fontos információt rendelkezésre bocsát, illetve van egy 
irodahálózat is, amely a megyeszékhelyeken szintén nagyon sok helyen elérhető, ahol 
adott esetben az ügyfelek konkrét kérdésekkel is megkereshetik a szakértőket.  

A harmadik pontban pedig az öngondoskodás, illetve az előtakarékosság 
témakörét - szintén egyetértek a felvetéssel - nagyon fontos elemnek látjuk. Pont emiatt 
egyébként magukban a kvízekben is sokszor megjelennek hasonló kérdések, nyilván 
nem dedikáltan egy-egy pénzügyi termék kapcsán, de hogy ezzel ismerkedjenek a 
diákok, az mindenképpen fontos. Illetve van egy dedikált perselyfunkció is, amivel a 
diákok saját maguknak beállítják, ha mondjuk, egy focilabdára spórol valaki, akkor 
abban a perselyben digitálisan tud megtakarítani, ezzel is igazából pont a gyakorlat 
keretében próbáljuk ebbe az irányba ösztönözni a diákokat.  

Nagyon köszönöm a figyelmet. Ha bármi kérdés felmerül még a későbbiekben, 
akkor szintén szívesen állok rendelkezésre. Köszönöm szépen. 

 
ELNÖK: Köszönjük szépen. Ha mondhatok ilyet, akkor igazgató urat szaván 

fogjuk, hiszen már most számos olyan felvetés, témakör hangzott el, amely önálló 
bizottsági ülés tárgyát képezhetné a jövőben. Nyilván nem visszaélve egy albizottsági 
ülés jelentette keretekkel, de a célunk csak az lehet, hogy az elhangzott vívmányokat 
minél szélesebb körben propagálva mind a sérülékeny csoportok, mind a diákok, mind 
általában véve a fogyasztók tekintetében a biztonsági vagy pufferzónát szélesítsük a 
jövőben, hiszen a múltban ennek a hiánya számos problémát okozott.  

Köszönöm igazgató úrnak, hogy segítette az albizottság munkáját. Remélhetőleg 
a jövőben ez a közös munka folytatódni tud. Amennyiben senkinek nincs további 
felvetése, a napirendi pont tárgyalását lezárom.  



12 

Egyebek 

Nincs más dolgom, mint áttérni az egyebek napirendi pontra. Az egyebek 
keretében kérdezem, hogy van-e valakinek kérdése, észrevétele a továbbiakat illetően. 
(Nincs ilyen jelzés.) Amennyiben nincs, úgy informálisan is szeretném nyitva tartani a 
lehetőséget az albizottság tagjai számára, hogy a jövőben tárgyalt témák tekintetében 
egyeztessünk. Keressenek bátran, vessék fel az ötleteiket, én nem leszek semmilyen 
témakör napirendre vételének az akadálya. Ez ügyben tehát tisztelettel várom a 
megkereséseket.  

Az ülés berekesztése 

Mivel napirendi pontjaink végére értünk, szeretném megköszönni a 
munkájukat, további jó munkát és elsősorban jó egészséget kívánok mindenkinek! 
Köszönöm. 

(Az ülés befejezésének időpontja: 12 óra 23 perc) 

  
Z. Kárpát Dániel  

az albizottság elnöke 

Jegyzőkönyvvezetők: Bihariné Zsebők Erika és Madarász Mária 


